

巴勒斯坦将建立过渡政府 法塔赫和哈马斯和解遭到以色列强烈反对

据新华社北京5月5日电 巴勒斯坦两大政治派别巴民族解放运动(法塔赫)和巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)4日在埃及主持下正式签署和解协议。巴勒斯坦由此结束长达4年的分裂状态,向团结自强迈出了重要一步。

重建巴方政治安全架构

法塔赫和哈马斯在开罗达成的和解协议内容包括:成立由独立人士组成的巴勒斯坦过渡政府,负责为大选做准备和重建加沙;一年后举行巴民族权力机构主席和议会选举;成立有最终决定权的“临时领导机构”;成立“最高安全委员会”负责协调安全事务等。

加沙政治分析家埃迈德认为,这份“开罗协议”更为具体地规划了巴未来的政治安全架构,并为权力分配和安全等法塔赫和哈马斯长期以来争执的焦点问题提供了解决方案。

协议规定,将成立由哈马斯、法塔赫和各个政治派别的书记组成的最高决策机构,逐渐取代约旦河西岸的巴勒斯坦解放组织执委会和哈马斯的决策机构,从而结束巴勒斯坦目前的“决策双核制”。

对于安全问题,协议规定,将成立“最高安全委员会”,统一协调约旦河西岸安全部队和加沙的准军事组织,为组建统一的巴勒斯坦安全部队做准备。这将扫除法塔赫和哈马斯再次爆发武装冲突的隐患。

内因外力促成和解

从巴勒斯坦两大政治派别自身处境来看,它们内部都有着达成和解的推动因素。

巴以和谈自去年9月短暂恢复后一直处于停滞状态。在此情况下,法塔赫期望推动定于今年9月召开的联合国大会承认巴勒斯坦国,由此寻求突破,而为增强其在安理会的立场和声音,法塔赫认为有必要与哈马斯达成和解。

对于哈马斯来说,多年来和以色列的武力对抗并未取得实质性成果,反而在2008年年底和2009年年初招致以军的猛烈军事报复。之后,加沙市民一直生活在对下一次军事打击的恐惧中,哈马斯的民意渐失。

与此同时,埃及和叙利亚局势的变化又给巴勒斯坦两派达成和解提供了重要的外部动力。埃及新领导层上台伊始即采取开放拉法口岸等措施,一定程度上赢得了哈马斯的信任,从而树立了在两派间斡旋

和缓的权威。

叙利亚是哈马斯的重要地区盟友,哈马斯政治局领导人长期在叙生活。而近期叙政局动荡使哈马斯的外部生存空间受到威胁,因此哈马斯不得不加强与法塔赫的关系。

遭遇以方强烈反对

法塔赫和哈马斯达成和解协议得到国际社会的欢迎,但招致以色列的强烈反对。

以色列政府要求法塔赫立刻在以色列与哈马斯之间作出选择。以总理内塔尼亚胡等高官在多个场合谴责两派和解严重干扰了巴以和平进程,强调有哈马斯参与的巴勒斯坦联合政府将是和平的“巨大障碍”,表示以方坚决不与哈马斯举行和谈。

加沙政治分析家埃迈德认为,从长远看,和解协议的达成有利于推动和平进程。他说,从协议内容来看,巴方坚持谈判的立场不会在组建过渡政府后有所变化。相反,和解协议如得以执行,更利于巴方形成统一的立场,从而进一步增强和谈的有效性。

他说,面对巴内部局势变化,以色列不应一味反对,而应审时度势,认真考虑如何同一个“统一”的巴勒斯坦打交道。



“利比亚联络小组” 意大利开会

5月5日,在意大利首都罗马,美国国务卿希拉里·克林顿(左)和法国外长朱佩在会前合影。当日,“利比亚联络小组”第二次会议在意大利罗马举行,与会各方谋求通过政治途径解决当前利比亚战事僵局。(新华社发)

东电拟安装 新冷却系统

将大型换气软管引入 反应堆所在建筑内

新华社东京5月5日电 东京电力公司5日宣布,为了降低福岛第一核电站1号机组反应堆所在建筑内的放射性物质浓度,已经派遣工作人员将换气用的大型软管引入该建筑内。

这是3月12日1号机组反应堆所在建筑发生氢气爆炸以来,工作人员首次进入该建筑内部。

5日中午13时30分到15时10分,共有12名工作人员分为4组,轮番进入反应堆所在建筑内部实施安装管道的作业。所有工作人员都身着防护服,佩戴面具,背着氧气瓶。

工作人员共安装了8根软管,这些软管直径30厘米,深入建筑内部25米。软管与涡轮机房内的换气装置相连。换气装置带有能够吸附放射性物质的过滤器,可对从反应堆建筑内抽出的空气进行净化处理,再将净化后的空气送回反应堆所在建筑内。

如果换气装置连续运转3天左右,有可能大幅降低建筑内部的放射性物质浓度,从而改善作业环境,以便为反应堆安装新冷却装置。

东京电力公司计划安装用空气去除热量的新冷却系统,让冷却反应堆堆芯的水循环起来。

美国炸坝 缓解灾情

这是5月4日在美国伊利诺伊州开罗镇拍摄的被洪水浸泡的房屋。

由于连日暴雨引发美国伊利诺伊州及周边几个州的洪水灾情日益严重。美国陆军工兵部队5月2日晚炸开密西西比河的堤坝,来缓解伊利诺伊州开罗镇的洪灾灾情。(新华社发)



洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人, 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

